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«Παρών» για την Ιερά Μητρόπολη Πάφου 
δηλώνει ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Ιωάννου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Σχεδόν δυόμισι χρόνια έμειναν «κρυφά» τα παράπονα, οι 
καταγγελίες και τα εκκλησιαστικά παραπτώματα που φέρεται 
να διέπραξε ο έκπτωτος Μητροπολίτης Πάφου Τυχικός, που 
έφεραν την Εκκλησία της Κύπρου στο «χείλος» της ρήξης των 
σχέσεων με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, την Ελληνική 
Κυβέρνηση και την Εκκλησία της Ελλάδος.

Ο ανθυποψήφιος του έκπτωτου Μητροπολίτη Πάφου Τυχικού στις Μητροπολιτικές 
εκλογές που διεξήχθησαν την 19η Φεβρουαρίου του 2023, Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου και Ηγούμενος της κατεχόμενης Ιεράς Μονής 
Αποστόλου Βαρνάβα Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Ιωάννου ανέφερε στην εκπομπή 
«Alpha Ενημέρωση» ότι έγιναν γνωστά μόνο οι αναφορές και οι διαφωνίες για 
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τενεκεδάκια, αναψυκτικά και γάμους μεταξύ Ορθοδόξων και Καθολικών.
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«Τα θέματα ήταν πολύ σοβαρά και μπορούσαν να φέρουν διχασμό στην Εκκλησία 
της Κύπρου και αποξένωση των σχέσεων της Εκκλησίας της Κύπρου με άλλες 
Εκκλησίες», επισήμανε.

Ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης παραδέχθηκε ότι στα δύομιση χρόνια ποιμαντορίας του 
Τυχικού στην Πάφου δεν είχαν συναντηθεί ποτέ, ωστόσο αντάλλασσαν ευχές σε 
γιορτές και ότι η συνεργασία τους ήταν φιλική.

«Δεν μας χώριζε κάτι, δεν σημαίνει ότι επειδή ήμασταν ανθυποψήφιοι, ήμασταν και 
εχθροί. Όλοι υπηρετούμε την Εκκλησία», σημείωσε.

Ερωτηθείς εάν μετά την έκπτωση Τυχικού νιώθει δικαίωση για το αποτέλεσμα των 
τότε μητροπολιτικών εκλογών, ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης απάντησε ότι η δική του 
προεκλογική εκστρατεία διεξήχθη με νηφαλιότητα, δημοκρατία και χριστιανική 
αγάπη.

«Η στενοχωρία μου ήταν ότι η προσέλευση ήταν πολύ χαμηλή. Το 13% δεν τιμά 
την επαρχία. Περίμενα ένα 35% για να δείξουμε ότι ο λαός της Πάφου 
ενδιαφέρεται για τον νέο του Ιεράρχη», υπογράμμισε.

Ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης αποκάλυψε επίσης το περιεχόμενο δισέλιδης επιστολής 
που απέστειλε στην Ιερά Σύνοδο μετά τις τότε μητροπολιτικές εκλογές, για την 
οποία μέχρι σήμερα δεν έχει λάβει καμία απάντηση. Η επιστολή μάλιστα, 
αναγνώστηκε στα μέλη την ημέρα της εκλογής Τυχικού από την Ιερά Σύνοδο.

«Σίγουρα υπήρχαν τροχιοδρόμησεις από μέλη της Ιεράς Συνόδου, και αυτό το 
ξέρουμε σίγουρα, από κύκλους του Προεδρικού Μεγάρου, βουλευτές, δημάρχους. 
Ήταν και η παρακίνηση που υποχρέωσαν τους ιερείς και τους κοινοτάρχες να 
υπογράψουν και υπήρχε και μια εύνοια ακόμη και από υπαλλήλους της Μητρόπολης 
οι οποίοι συνεχώς τηλεφωνούσαν, έφτασαν στα αυτιά μας απειλές ότι θα 
απολύσουν ιεροψάλτες, νεοκόρους, θα πάψουν επιτρόπους και αυτά. Ιερείς 
μιλούσαν στα κηρύγματα τους κάθε πρωί Κυριακής και έκαναν προσηλυτισμό να 
ψηφίσει ο λαός Τυχικό. Υπήρχαν φυλλάδια στα παγκάρια, πράγμα απαράδεκτο, 
φυλλάδια στα καθίσματα και στα στασίδια για να προσευχηθούν στο Θεό και να 
υπάρχει φυλλάδιο με τον Τυχικό», ανέφερε.

Ερωτηθείς εάν θα επαναδιεκδικήσει τον Μητροπολιτικό Θρόνο της Πάφου, 



απάντησε ότι δηλώνει «παρών» και κάλεσε το χριστεπώνυμο πλήρωμα σε ενότητα 
για αντιμετώπιση των προβλημάτων και των προκλησεων που αντιμετωπίζουν 
πατρίδα και Εκκλησία.

«Δεν είμαι ποτέ αποστάτης, ούτε και θέλω να είμαι λιποτάκτης Αν η Εκκλησία με 
καλέσει και θέλεις τις υπηρεσίες τις δικές μου για εκείνη τη θέση, ευχαρίστως θα 
ανταποκριθώ. Εάν ο λαός της Πάφου με επιλέξει, θα τιμήσω τη ψήφο του λαού και 
θα υλοποιήσω το πρόγραμμα που είχαμε βγάλει το 2023 που με δεσμεύει.», τόνισε.
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